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Att välja gravplats 
 



 

 

 

 

 

Att se ut en gravplats kan kännas svårt. Kanske har den 
avlidne önskemål och då kan det kännas lättare att ta beslut, 
men annars?  

Det finns många frågor som kan dyka upp när man står inför att 
välja ut en gravplats. Frågorna kan också vara olika om man 
ska se ut en gravplats åt en anhörig eller om det är du själv som 
vill planera för hur det ska bli när du gått bort.  

Hur bestämmer man och vem ska egentligen bestämma?  

Är det viktigt med en fysisk plats att gå till eller kan man sörja 
och minnas var som helst?  

Ska det gå att plantera blommor på graven eller är det något 
annat som känns viktigare?  

Kommer graven att besökas ofta eller sällan, spelar det någon 
roll?  

Frågorna kan vara många och svaren likaså. Alla har olika 
tankar, tar olika beslut, grundar dem på olika saker. Och som 
med så mycket annat så finns det många sätt att göra rätt.  

Här berättar vi lite om de olika alternativ som finns på 
kyrkogårdarna i pastoratet och vad som skiljer dem åt. 
Förhoppningsvis kan det hjälpa dig i beslutet. 

 

/Kyrkogårdsförvaltningen Karlsborgs pastorat



  

  

                                                                                                                                                                                                

 

 

 

Kistgravplats (och urngravplats) är den typ av grav som du har störst 
möjlighet att dekorera och utforma själv. Det är en plats för en eller två kistor, 
och i enstaka fall fler. Det sistnämnda gäller främst äldre familjegravar.  

På vissa kyrkogårdar sker gravsättningen i turordning kvarter för kvarter, på 
andra finns möjlighet att välja plats lite mer fritt.  

Om inga önskemål uttryckts av den avlidne får anhöriga själva välja ut 
gravsten, med text och eventuellt motiv. Det kan till exempel vara en sten 
du tagit med från din trädgård, en återanvänd gravsten eller en sten från ett 
stenhuggeri. Valet står dig fritt, men kyrkogårdsförvaltningen måste 
godkänna gravstenen innan den sätts upp.  

Gravstenen bekostas av anhöriga/dödsbo. Du kan även välja att ha en 
gravplats utan gravsten, eller att markera platsen på annat sätt, till exempel 
med ett kors eller en blomsterrabatt.                                                                                                                                                                                              

På en kistgravplats bestämmer du själv om och vad och, inom vissa ramar, 
hur du ska plantera och dekorera. Precis som med gravstenen görs detta i 
samråd med kyrkogårdsförvaltningen, för att området ska kunna skötas om 
på bästa sätt.  

Väljer du att ha en blomsterrabatt kan du sköta den själv eller köpa tjänsten 
av kyrkogårdsförvaltningen.    

Kyrkogårdsförvaltningen sköter kostnadsfritt gräsklippning av gravplatsen 
samt trimning runt stenen. 

Om du väljer en kistgravplats behöver du en registrerad gravrättsinnehavare 
(ägare) som ansvarar för gravplatsen och gravstenen. 

Kistgravplatser finns på alla pastoratets kyrkogårdar. 

Kistgravplats 
En egen plats att gå till, stå vid, 

plantera blommor på 
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En urngravplats är som en kistgravplats men avsedd för en eller två urnor. 
Det enda som skiljer urngravplatsen från kistgravplatsen är att den är mindre 
till ytan och i de flesta fall är gravstenarna likaså.  

Vid urnsättningen, då urnan gravsätts på platsen, kan du som anhörig 
bestämma om du vill göra det själv eller om du vill att en präst eller ett 
ombud från begravningsbyrån ska vara med. Du kan även låta 
kyrkvaktmästarna sköta urnsättningen.  

Till en urngravplats utser du en registrerad gravrättsinnehavare, precis som 
till en kistgravplats. 

Urngravplatser finns på alla pastoratets kyrkogårdar och på de flesta har 
urngravarna ett eget kvarter. I Bocksjö och på Södra kyrkogården i Karlsborg 
ligger dock urngravarna på samma kvarter som kistgravarna. 

 

Urngravplats 
             En egen liten minnesplats 

Foto: IKON 

Kistgravplats och urngravplats är de platser som ger störst 
valmöjligheter. 
Liggande eller stående sten, stor blomsterrabatt eller en stenplatta – eller 
inget alls? De gå att göra lättskötta eller mer tidskrävande, du kan sköta 
graven själv eller anlita kyrkogårdsförvaltningen.  

Kyrkogårdsförvaltningen ger gärna råd och tips så att platsen utformas efter 
behov och önskemål.  



 

Ibland kan det vara svårt att ta sig till kyrkogården. Du kanske bor långt bort, 
är sjuk, saknar bil, då kan det kännas svårt att ha en gravplats att sköta om. 
Minneslunden är en gemensam och anonym begravningsplats där inga namn 
eller gravar märks ut. En plats att komma till precis när du vill, om du vill.  

I minneslunden kan du sitta ner en stund, tända ljus eller lämna en bukett 
blommor, för någon som är gravsatt i denna minneslund eller någon 
annanstans. 

Gravsättningen utförs av kyrkogårdsförvaltningen utan att anhöriga 
närvarar. Den är kostnadsfri.  

Minneslund finns på alla pastoratets kyrkogårdar utom Bocksjö och Södra 
kyrkogården i Karlsborg 

 

Askgravplats är som ett mellanting mellan urngravplats och minneslund. 
Varje grav är utmärkt med namn och har en egen yta som anhöriga kan 
dekorera med blommor i vas eller kruka, eller med andra typer av 

 

Askgravplats 
En plats att gå till, 

ett namn, 

en blomma 
 

Minneslund 
Sitt ner en stund, minns, tänd ett ljus,  

var du än är 
 

Foto: Åsa Wibjörk 



dekorationer, men förvaltningen sköter platsen och ansvarar för att plocka 
bort vissna blommor. 

Att förvaltningen ansvarar för skötseln innebär en del begränsningar 
gällande dekoreringen av gravplatsen. I Karlsborgs pastorat är plantering till 
exempel inte möjlig, och ömtåliga saker eller sådant som på andra sätt 
försvårar skötselarbetet bör undvikas. 

Anhöriga/dödsbo betalar ett engångsbelopp som innefattar gravsten och 
skötsel av platsen i tjugofem år, samt rengöring av gravstenen och skötseln 
av de gemensamma blomsterplanteringar som finns i anslutning till 
askgravplatsen. Priset är för närvarande 9000 kr. Kostnad för gravering av 
gravsten tillkommer (namnskylt på Norra kyrkogården 3500kr). 

Vid urnsättningen kan du som anhörig, precis som vid en urngravplats, 
bestämma om du vill göra det själv eller om du vill att en präst eller ett 
ombud från begravningsbyrån ska var med. Du kan även låta 
kyrkvaktmästarna sköta urnsättningen. 

Askgravplatsen är en egen plats att gå till, men kyrkogårdsförvaltningen tar 
hand om den när du inte är där. 

Askgravplatser finns på kyrkogårdarna i Mölltorp, Undenäs, Forsvik och på 
Norra kyrkogården i Karlsborg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Minneslund och askgravplats sköts om av 
kyrkogårdsförvaltningen.  
Vissa restriktioner finns därför vid utsmyckning och de varierar något 
beroende på platsens utformning. Fråga vad som gäller för just din 
kyrkogård. 



 
• Gravplatsen bekostas av begravningsavgiften  
• Plats för en eller två kistor 
• Platsen utformas av anhöriga i samråd med Kyrkogårdsförvaltningen 
• Gravvård/gravsten bekostas av anhöriga/dödsbo 
• Skötsel och plantering kan utföras av anhöriga eller köpas av 

Kyrkogårdsförvaltningen 
• Gräsklippning samt grästrimning runt gravvården utföres kostnadsfritt av 

Kyrkogårdsförvaltningen 
• Gravrättsinnehavare (ägare) krävs 

• Samma regler som för kistgravplats, men ytan på platsen är mindre 
• Anhöriga väljer själva om de vill närvara vid urnsättningen eller ej 

• Kostnadsfri 
• Anonym gravplats, inga gravar eller namn märks ut 
• Gemensam plats för blommor och ljuständning 
• Gravsättning sker utan att anhöriga närvarar  
• Finns på alla pastoratets kyrkogårdar utom Bocksjö och Södra kyrkogården  
• Ingen gravrättsinnehavare krävs 

• Engångskostnad om 9000kr exkl. kostnad för gravering av namn (namnskylt 
Norra, 3500kr) 

• Gravsten samt skötsel av gravplats och gemensamma planteringar i 25 år 
ingår 

• Enskild gravplats, utmärkt med namn, med plats för snittblommor 
• Vissa begränsningar gällande utsmyckning och dekoration. Plantering ej 

tillåten  
• Anhöriga väljer själva om de vill närvara vid urnsättningen eller ej 
• Finns på kyrkogårdarna i Mölltorp, Undenäs, Forsvik och Norra 

kyrkogården i Karlsborg 
• Gravrättsinnehavare (ägare) krävs 

 

Kistgravplats 

Urngravplats 

        

Minneslund 
 

Askgravplats 
 



 

 

 

 

 

Om du har frågor eller funderingar, eller om du känner att du vill ha 
mer vägledning i att välja gravplats, är du välkommen att kontakta 

kyrkogårdsförvaltningen, diakon eller präst. 

På hemsidan kan du se bilder eller gå en Virtuell promenad på 
kyrkogårdarna. 

 

 

 

                                                                                                                           

 
 

 
Kyrkogårdsförvaltningen, Anna Arne Andersson 0505-174 63 

Karlsborgs pastorat, växel 0505-174 50 
Epost: karlsborgs.pastorat@svenskakyrkan.se 

Post och besöksadress:  Strandvägen 6  546 32 KARLSBORG 
Hemsida: svenskakyrkan.se/karlsborg 
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